

在海南的高校,有一批优秀、有趣的公众号活跃在师生之间

有一种陪伴,叫校园公众号

海大小伙伴:一个有情怀的公众号

“你查成绩了吗?”“还没有呢。”“这几天学校系统太挤了,用海大小伙伴可以查。”这是期末考试之后许多海大学生的日常生活,用海大小伙伴查成绩已经成为了大家的习惯。海大小伙伴现在的运营者小七告诉记者,除了查成绩,二手市场,离校拼车,图书馆查询,海大微社区等功能也给海大学生提供了很好的平台。

小七是海大小伙伴的创始人小枫学长亲自挑选的负责人,小枫毕业后,海大小伙伴没有停止更新,由小枫支持小七带着团队把它继续做下去。

在小七看来,海大小伙伴是“海大做得最像官方媒体的自媒体”。

“小伙伴靠技术,技术更新比较及时。学生需要什么我们就开发什么。”说到技术开发小七底气十足。学校开始使用门户网站之后,公众号迅速将教务系统端口改为了校园门户网站,而门户网站并不是每一个学生都拥有初始密码,海大小伙伴第一时间发现了这一漏洞,并做了相关推送,指导粉丝找到自己的初始密码。海大小伙伴的功能开发秉承着“学生怎么方便怎么来”,吸引了大量海大学生的关注。“海大小伙伴有40000多个粉丝,说没有商业广告植入别人很难相信,但是我们确实没有用植入广告来赚钱。”小七告诉记者。

许多商家看重其庞大的粉丝群,海大小伙伴却拒绝了一家又一家的广告,而对校内创业和给学生送福利的广告海大小伙伴则会积极推送,“有在宿舍开理发店的,开打印店的,还有一个租车商家承诺会在北门接送离校学生拼车去机场的,这些广告我们都无偿发过。”小七告诉记者。

许多自媒体的服务器都是第三方服务器,绑定后容易泄露个人信息,而一些不法分子甚至倒卖粉丝信息给考研机构、商家获取利益,而小枫自己搭钱建服务器,坚决不使用第三方服务器,面对来购买用户信息的不法商家他坚决说不。

为了方便粉丝联系公众号的后台,小七还主动把自己的手机号码放在信息栏里。“我在高考录取的那几天收到很多询问录取信息的学生,有很多不懂的我们就去问其他人然后尽力给他们解答。”小七说道。

“对我们而言,海大小伙伴早已是一种日常陪伴。”小七说,粉丝是他们最大的支持。

海师表白信第2期 | 58封信,有没有给你的?



做我男朋友吧,行就行,不行我再想其他办法!

阅读原文



实习生
钟圆圆

在微信公众号泛滥的时代,打开公众号看消息已经成为了大家的习惯。据腾讯公布的数据显示,目前全国有2600所高校有30万个高校微信公众号。

这些高校微信公众号多涉及美食、旅游、校园生活等方面,结合大学生的需求实现全方位服务学生。

在海南的高校,同样有着一批优秀、有趣的公众号活跃在师生之间,获得大家的赞誉。

海大夜洞:轻松幽默的夜洞

在海南大学,大家都知道可爱搞怪又暖心的夜洞君,而它的背后正是大家所熟悉的“海南大学夜洞”。夜洞被称为海大最大娱乐互助信息平台,以其轻松娱乐的推广风格受到大家的好评。

2014年初,夜洞凭借每日一发的表白信推送到众多微信公众号中脱颖而出。

海大夜洞的推送内容较为轻松幽默,时效性也很高,持续高温推送《如何跟别人解释海大到底有多热》;空调安装之后,及时发文通知解答相关疑问;结课周迅速推出《空调自习室分布全掌握》,这些文章被学生转发出去,夜洞影响力更加广泛。推送学生关心的事情会引发很多的讨论,所以夜洞的粉丝活跃度很高。

除了固定推文,海大夜洞功能开发也是一大亮点。匿名微博功能也是一个十分吸引粉丝的板块,在微信底部的菜单栏找到发微博功能回复想匿名发布的信息,夜洞运营人员会进行筛选然后发在官方微博上。

“有什么秘密是你在生活中不能说,但是可以来夜洞里说的?我先来,我爱我的室友。”8月1日晚发布的这条段子,正是粉丝通过匿名微博功能发出的。而现在,海大夜洞推出完整的新生功能系统,介绍海大新生群,查通知书,找室友,在夜洞都能够实现。

2016年3月,海南大学夜洞因其优异表现成为2016“腾讯微校走进全国互联网+校园大会”的特邀嘉宾,从众多微信平台中脱颖而出,荣获南部片区前五的好成绩。

在夜洞,可以说你想说的,看你想看的,但轻松娱乐的背后,夜洞也恪守着保护学校隐私以及遵守网络规则的原则。

海师盒子:给你写一封表白信

“ToXXX,喜欢和你虚度光阴。”这是海师盒子微信公众号第74期内容64封表白信的其中之一,短短64段情话达到了5621次的阅读量,这个与爱情有关的微信公众号从2015年11月21日开通至今,粉丝量已经增加至10000+。

“有爱的盒子君是何许人也?”

答曰:“海南师范大学14级何茜是也。”

“我们希望大家每次打开这个平台都是带着期待,带着惊喜,就像一个百宝袋,我自己姓何,所以文艺点,就叫海师盒子了。”何茜告诉记者。

爱情是个永恒的话题,而之前海师并没有此类型的公众号,于是海师盒子抓住了“匿名表白信”这一亮点,一下子吸引了很多人目光。

海师盒子上设有专门的表白专栏,在这里留言之后,后台人员通过软件整理发出,就组成了大家经常能看到的表白信。

开始运营海师盒子后,何茜的乐趣也多了不少。

看着一封封表白信,何茜不禁调侃:“真是看一次虚一次啊!”最让她印象深刻的应该是海师盒子当了一次红娘,成就了一桩喜事。

一天,她在整理表白信的时候发现了一个女生在表白墙上给同一个人写了好几封表白信,“但是男生没有回应。”不过,最终女孩的执着感动男生,看了表白信的男生终于以同样的方式回应女生在海师盒子的表白墙上对女生告白。这让何茜很是开心。

“有你的表白信。”何茜渐渐在表白墙上发现了身边朋友的八卦,“不过我好像还没有在上面发现过我的表白信。”何茜调侃道。

“表白墙有很多来来回回的信件,看着这些真情流露的字,我总是感觉很欣慰,会祝福他们,有时候看见搞笑的、创新的表白信我会很开心;看见那些真心的表白信,我也会很感动。”何茜感慨道。

【小枫日记】海大小伙伴正式推出

2013-10-23 海大小伙伴



海大小伙伴2013年问世。

海师盒子的微信公众号。

域外传真

海南侨中毕业生郭展辰将在7个国家完成本科学业,他上了一所美国人也觉得“新潮”的大学



在一所背离传统的大学学习

■ 本报记者 叶媛媛

旧金山当地时间晚上8时,郭展辰拖着疲惫的身体回到宿舍。他打开炉灶,洗菜、做饭,准备做一顿美食犒劳自己。再过不久,他将离开美丽的旧金山,与同学们共同前往德国柏林进行大二上学期的学习。美国、德国、韩国、法国、土耳其……当知道这个小伙子将在7个国家完成大学本科学业时,大部分人都会不可置信地望着他,发出一声惊叹,“牛!”

记者近日通过微信采访了郭展辰。

郭展辰2015年考上旧金山密涅瓦大学(Minerva Schools at KGI),读商科和软件工程双学位。郭展辰一直关注美国的大学,得知这所大学虽然2013年才创立,在美国却很受关注。从这所大学公开的资料看,它所有的设计都基于一个理念:尽最大可能减少办学成本。它没有传统大学里为学生配备的各种文化设施,没有教室、图书馆、校园草坪,仅有一栋学生宿舍。

郭展辰告诉记者,密涅瓦这所“世界上唯一一所没有校园的学校”,将更多的精力和金钱投入到了学校网络课堂的服务端,同时为每位学生配备一台电脑,保证学生在线上听老师授课。学校给他们租统一的宿舍,平时线上学习,每学期还要去7个国家与学校合作的机构或公司去学习做研究。

郭展辰说,每次在线课程都控制在20人以内,教师可以保证随时和每个学生互动。

很多人会好奇,在这样一所独特的大学学习是一种怎样的感受?

郭展辰解释,除了期待与新奇,更多的还是对自己全面发展、发现与探索的一种尝试。“在国外学习,最辛苦的地方之一就在于永远难以读完的书。”在密涅瓦也是如此。“每次上课前我们都需要大量的阅读,不然会跟不上老师的进度,听不懂上课内容。”

而密涅瓦大学安排学生在7个国家念书的初衷,也是希望学生们通过学习当地的文化,研习当地的历史与风土人情,充分利用不同国家和城市的特点进行实践。“比如在美国旧金山和土耳其伊斯坦布尔,你感受到的文化氛围、经济水平肯定都是不同的。”为了更好地投入到下学期的学习,融入当地,郭展辰还早早地学习了德语,他说,这也是在不同国家上学的好处之一,“看不一样的世界,经历不一样的事物,才能发现这个世界还有这么多有趣的语言和知识。”

郭展辰在海南侨中读书时加入了学校科技社,当上了社长。在科技社,郭展辰边玩边学,边发展兴趣,边通过挨个班级做推介,举办成果分享展示,使越来越多的人加入科技社。最终,社里的人数从20多人跃至100多人,这也让美国学校有理由相信他卓越的领导力。同时,也是在科技社,他利用课下时间做研究,发明了浪能发电仪,这个突破了传统发电方式的发明让郭展辰获得3个国家发明类奖项。正是靠着这份优秀的履历表,他最终获得了录取率仅有2.8%的密涅瓦大学的青睐。

(题图为郭展辰在美国和同学们一起聚餐。)

主编:张惠宁 美编:石梁均

专题

政法STYLE:一所职业学院的脱胎换骨

政法STYLE:
管理从卫生突破

进入位于海口市新大洲大道的海南政法职业学院,扑面而来的是清爽整洁的校园环境,校园面积不大,处处绿意盎然,道路楼舍建筑,小亭石椅,井然有序,望之怡然。

“卫生为我们学院赢得了第一个美誉。”管理人人会讲,何以实施落到点子上?海南政法职业学院院长吴杰选择精细化管理STYLE,从卫生突破。早晨几点开始打扫,扫马路达到什么标准,消灭臭水沟,不以味道找厕所,学院建立起清洁卫生常规标准。

学院学生宿舍楼原先只在一楼设有洗拖布池,清洁阿姨要从一楼洗拖布上各楼层清洁,这个怎么行?吴杰在巡院时发现这个问题,立即在每一层都新修了洗拖布池。卫生管理STYLE,就是你为清洁“红色娘子军”虚寒问暖,她们还你清洁美丽的校园。每年的世界环境日,院里都要召集清洁工“红色娘子军”阿姨们一起座谈听她们的见闻送温暖。

学院办公楼里的卫生如何抓?继续教育部的副主任文维编了一首歌谣,采访时率性的他还即兴舞起了STYLE:“抬头看顶,低头看地,中间摸摸抽屉;正面擦擦,反面抹抹,死角还要抠一抠。”

英文STYLE,意思是方式、样式、品味等,深具执行力的政法STYLE精细化管理,让一所名不见经传的政法职业学院,短短几年脱胎换骨,成为海南一所魅力特色高校。

能成为全省干部培训基地,每年迎接上万人次的干部培训,没有“两把刷子”是不行的。在政法职业学院的餐厅,你会发现餐桌上的油盐酱醋瓶的摆放位置也有统一标准,培训学院标准间里,配备的拖鞋和口杯,是不同颜色的,便于住的两个人区分谁用的。管理细到考虑茶托垫的配色,精心挑选。而且海政自营学院食堂,学院从菜地到端盘上桌,自己招聘人员一手管理,打造放心菜和可口伙食。

政法STYLE:
管理无“冷角”

海南常年天气潮湿,仪器设备管理维护不及时,容易损坏。但这一块却可能是很多高校和单位管理的“冷角”。

“几百万元的实训设备,放坏了,多可惜。”当学院的3D电影院设备坏了的消息报到海南政法学院院长吴杰那里时,她开始关注学校的整个实训室实训设备的管理问题。海南政法职业学院有将近6000万元的各类教学实训设备,一摸底,发现这个冷角问题还真多:责任不明,职责不清!导致有的设备购买回就从未使用过,实训室空置率高,设备损害率高!

海南政法职业学院成立实习实训中心,负责学院所有“硬件”设施的维护管理,“每天上午12点,下午5点,我们对实训室和多媒体教室定时检查”,学院实习实训中心主任王强说,“查看风扇、空调、电脑和投影仪等设备是否关闭,灯是否有不亮的以及卫

生情况。发现有损害情况,进行日通报,汇总一个月再进行月通报,以通报促管理。学院建立起设备维修流程,“网上申报两天内完成维修,无设备更换等特殊情况可延时。”每间实训室门口都贴着责任人的名单电话。实训室管理制度建立后,“多媒体教室使用率由过去的50%左右上升到100%,而学院的物证技术实训室因‘管理责任不明’在闲置了13年后去年重新维护后投入使用,一天6节课使用满满当当。”王强说。

政法STYLE:
学生管理追求“规范”

海南政法职业学院是海南一所以培养政法干警为特色的高职院校。学院实施警务化管理,追求有序、规范。比如所有的宿舍楼值班室,布置模式都是统一的:所有学生花名册上墙,有什么事瞬间都可以把学生找出来。“学生在有序环境下成长,有利于养成好习惯。”

“现在我起床不叠被就不舒服。”一位学生说。上课时间学生没有特殊情况,一律不能停留在宿舍。学院实行封闭式管理,学生就连吃饭问题,也全部通过学院食堂的信息化管理一览无余,只要一查学生刷卡的次数,就知道他是否正常吃饭了。

学院对学生的管理还在于尽量提供舒适的学习环境。“海南的夏天没有空调,就等于北方冬天没有暖气。学生一热,情绪烦燥,没法静下心来听课学习。”海南政法职业学院在所有教室、学生宿舍以及

食堂餐厅全都装上了空调。起初提议在食堂装空调时,还有不同意见,有人认为学生就应该“艰苦”,而学院领导认为提供空调服务是海南办学的基本条件。学院想方设法,争取了480万元资金,让全院所有的教学办公楼宿舍食堂全都装上了空调。

“学院一下子清凉安静了下来。”一位老师形容说。

政法STYLE:
人才扶持计划,激活教学管理

“海政STYLE,不搞高大上的论证,一件件小事做好,实事做实。”过去海政,几年也评不上一个正教授。为鼓励教师积极向上,努力进取,学院出台“三年人才扶持计划”,通过抓职称评定,抓科研,激活人才队伍建设。“学院逐个分析有竞争力的教师评上教授副教授业绩还缺什么,有针对性帮助你提高,学院同时对评上教授的给予奖励,评上第一年奖励5万元,第二年奖励4万元,激发教师内在的进取心。”去年,海政一下子评上了三个教授,8个副教授。

学院还充分利用信息化建设促进教学管理。每位老师授课后必须向教务系统上传教学日志以及学生考勤情况、设备设施使用情况、卫生情况等。“发现有学生迟到旷课,负责学生管理的老师就会找学生交流。这样促进教学工作,同时让教学管理与后勤管理紧密结合相互促进。”

管理,不是口号,而是实实在在的行动,把小事做好就是了不起,精细化管理的政法STYLE,让一所普通高职学院脱胎换骨。(晴天)